

# 想加入“秋日群聊”，湖南还要再等等

## 即日起迎降温降雨大风，但入秋还有“延伸期” 湘北湘中部分地区国庆期间或入秋

9月19日，记者从湖南省气象台获悉，预计19日晚至21日，湖南自北向南有一次降温降雨、风力加大天气过程，并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气，过程最高气温降幅10—12℃，局地可达14℃以上，其中20日至21日北风加大到4—5级，局地阵风7级，湘西北局地有暴雨。



扫码看视频

### 19日晚起湖南降温降雨还有大风

自上周末以来，湖南大部地区持续高温，湖南省气象台和长沙市气象台已相继多天发布高温黄色预警。预计滚烫的天气有望在19日晚开始得到缓解。

中央气象台发布的消息显示，新一股冷空气已经登场，19日降温主要集中在北方地区。在长江以南地区，受副热带高压影响，19日白天仍是炎热盛行，多地还将有高温天气出现。21日至22日，30℃线将退至湖南南部、江西中部、浙江南部一线。

记者从湖南省气象台了解到，预计19日晚至21日，湖南自北向南有一次降温降雨、风力加大天气过程，并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气，过程最高气温降幅10—12℃，局地可达14℃以上。其中，20日至21日，北风加大到4—5级，局地阵风7级，湘西北局地有暴雨。

### 本周北方有望入秋，湖南仍需再等等

最近，我国北方地区早晚凉意已越来越浓，但华北一带白天依然较热，今年秋天似乎来得有点晚。本周，冷空气活动比较频繁，预计9月22日至24日，华北黄淮等地气温将创今年下半年来的新低，这一带也将开启夏秋转换，京津冀等地有望组团入秋。

从中国天气网推出的最新全国入秋进程图来看，截至9月18日，我国黑龙江、吉林、辽宁大部、内蒙古大部、山西、陕西大部、甘肃、宁夏、贵州大部、云南大部等地以及川西高原、新疆的部分地区已步入秋季。

预计本周后期，受冷空气影响，华北、黄淮等地气温将明显下降，届时，不少地方的气温将创今年下半年来的新低，京津冀等地将开启入秋进程。

省会级大城市中，哈尔滨、长春、沈阳、呼和浩特、西宁、兰州、太原、银川、乌鲁木齐已加入“秋日群聊”，北京、天津、郑州、石家庄、济南本周也将申请加入“秋日群聊”。

湖南何时会入秋？未来湖南的整体天气情况如何？湖南省气候中心气候预测首席专家谢益军预测，延伸期（指未来11—30天）我省气候和常年同期相比，仍然是气温整体上偏高、全省大部降雨量偏少的趋势。从目前气候动力模式的预测来看，国庆期间有一次明显的降温过程，届时我省湘北、湘中的部分地区可能入秋。

### 新闻链接

## 秋迟到！北方多地今年入秋偏晚

“今年我国华北一带的入秋进程要明显偏晚。”中国天气网气象分析师石妍介绍，常年9月中旬，秋季前沿往往已经推进至华北、黄淮地区，大城市中，北京、天津、郑州、石家庄等地的平均入秋时间在9月15日以前，但今年9月中旬即将过完，秋姑娘的脚步还未到，这些地方的秋天已注定迟到。

不仅是华北一带，今年北方多地的秋天都不同程度推迟。比如甘肃兰州今年9月7日入秋，这是当地1951年以来最晚到来的秋天，也是首次拖延到9月份才入秋；呼和浩特、哈尔滨、银川等地的入秋时间也比常年偏晚5天及以上。

文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远 通讯员 曾彦彦 林城



## “神犬奇兵”从天而降



扫码看视频

9月19日，长沙市公安局特巡警支队第三特警大队开展直升机索降实战训练，警犬与训导员在高空速降、悬停、落地扑咬等训练中专注配合，积极认真。随着“下降”指令，特警队员们先后起身，面对舱门，携35公斤重的警犬从直升机上迅速索降，快速进入现场。从30米左右的高空下滑到地面，并立即进入作战模式，平均每轮携犬索降用时不到5秒。参与训练的是长沙市公安局特巡警支队今年第一批选拔出的3名警犬训导队员，他们经过一周以上的携犬理论培训、飞行体验、平地索降等科目训练，19日开展空中携犬索降训练。

文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规 王智芳 通讯员 胡敏 摄影报道

## 抓获现行违法犯罪嫌疑人6884人

### 湖南公安“夏季行动”取得阶段性成效 八类重大刑事案件破案率达97.5%



扫码看视频

三湘都市报9月19日讯 9月19日，湖南省公安厅召开夏季治安打击整治行动新闻通气会，省公安厅治安总队负责人王千雄通报全省公安机关开展夏季治安打击整治行动以来所取得的工作成效：行动以来，全省共投入巡逻警力97万余人次、武警兵力2.8万余人次，快速处置警情1.6万余起、群众求助4372起，抓获现行违法犯罪嫌疑人6884人。

### 向夏季突出违法犯罪发起集中攻势

全省各级公安机关调集资源、尽锐出击，以专业打职业，以团队打团伙，向夏季突出违法犯罪发起集中攻势。

深入开展涉黑涉恶线索复查复核，坚决铲除破坏经济社会秩序、侵害群众权益的黑恶势力，纵深推进常态化扫黑除恶斗争，八类重大刑事案件破案率达97.5%，全省破案率同比上升12.6%。

聚力攻坚新型违法犯罪，侦破电信诈骗案件和黑灰产案件1.3万余起，全力遏制电信网络诈骗犯罪多发势头。抓获妨害国（边）境管理犯罪嫌疑人1154人。

查处酒驾醉驾、“三超一疲劳”、“飙车炸街”等大批交通违法行为，行政拘留3335人、刑事拘留639人。侦办涉黄涉赌刑事案件846起、毒品犯罪案件508起、食品药品环境刑事案件970起、

非法集资等涉众型经济犯罪276起，追赃挽损约30亿元。

### 严格高危领域管控、严查突出纠纷隐患

针对夏季社会治安特点，严密社会面巡逻防控、严格高危领域管控、严查突出纠纷隐患。

行动以来，全省共投入巡逻警力97万余人次、武警兵力2.8万余人次，发动群防群治巡防力量120万余人次，开展重点群体宣传防范教育61万余人次，依托公安武警联勤武装巡逻等“四项机制”和“1、3、5分钟”快速响应机制，快速处置警情1.6万余起、群众求助4372起，抓获现行违法犯罪嫌疑人6884人，在社会面对夏季多发违法犯罪形成了强大震慑，群众安全感不断提升。

持续开展缉枪治爆专项行动，全省侦办涉烟花爆竹刑事案件25起，查办相关行政案件113起，收缴非法烟花爆竹3.8万余件，严管严控各类枪爆危险物品，查获枪支591支、爆炸物品1万余千克、管制器具944件；结合“百万警进千万家”和“我为群众办实事”活动，充分发挥全省2.3万余名“一村一辅警”人熟、地熟、情况熟的优势，深入开展矛盾纠纷大排查、大调解，排查各类矛盾纠纷11万余起、调处化解10万余起，将不稳定因素化解在基层、解决在当地、消除在萌芽状态，最大限度预防“民转刑”“刑转命”案件发生。

文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 李科 曾斌